Algebra Linear Avancada II

Prof.? Cecilia Chirenti

Lista 1 - Formas Bilineares

. Sejam u = (z1,22) e v = (y1,y2). Determine quais das seguintes sdo
formas bilineares em R?

(a) f(u,v) = 2x1y2 — 3w2y1 (d) f(u,v) =z172 + Y172
(b) flu,v) =21 +y2 (e) flu,v)=1
(¢) f(u,v) = 3z2y2 () f(u,v) =0

. Seja f a forma bilinear em R? definida por
(@1, 22), (y1,92)) = 3z1y1 — 22192 + 4z2y1 — 22y2

(a) Encontre a matriz A de f na base {u; = (1,1),us = (1,2)}.
(b) Encontre a matrix B de f na base {v; = (1,—1),v2 = (3,1)}.

(c) Encontre a matrix de transicdo P de {u;} a {v;} e verifique que
B = P'AP.
. . . . 1 2
. Seja V o espago vetorial das matrizes 2 x 2 sobre R. Seja M = ( 3 5 >
eseja f(A,B) =tr (A'MB), onde A,Be V.

(a) Mostre que f ¢ uma forma bilinear em V.

. 1 0 0 1 0 0 0 0
(b) Encontreamatrlxdefnabase{(O O)’(O O)’(l O)’(O 1)}

. Seja B(V) o espago das formas bilineares em V sobre K. Demostre

(a) Se f,g € B(V), entdo f + g e kf, para k € K, também pertencem a
B(V); logo, B(V) é um subespago do espago vetorial de fungoes de
VxVem K.

(b) Se ¢ e o s@o funcionais lineares em V, entao f(u,v) = ¢(u)o(v)
pertence a B(V).

. Seja f uma forma bilinear em V. Para qualquer subconjunto S de V,
€sCrevemos

St={veV ]| flu,v) =0V ueS}
ST={veV|flv,u)=0YucS}
Mostre que



dimVT.

6. Mostre que congruéncia de matrizes é uma relagao de equivaléncia.



